
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 21 giugno 2024, alle ore 11:40 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 21‐06‐
2024 ‐ ore 11,30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:40, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 11:40, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 11:40, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, oggi 21 giugno 2024, sono le ore 11.40, prego Segretario"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"chiami l'appello per la regolarità della situazione.

Grazie signor Presidente.

Il verbale numero 39 della Prima Commissione Consigliare Affari Generali.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, presente.

Cavasino Pietro, presente.

Coppola Flavio, assente.

Fernandez Massimo, assente.

Gianna Rosanna, assente.

Gerardi Guglielmo assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti all'appello 6 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Noi abbiamo in trattazione il DUP, eravamo arrivati a leggere la parte sul personale.

Poi c'era pure una richiesta di Flavio Coppola, continuiamo la lettura, finiamola e poi la prendiamo in considerazione.

Mi pare che era pagina 138, comunque troviamo il punto dove siamo arrivati e poi segretario silenzia il microfono così da leggere il DUP"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"senza evitare la trascrizione.

allora riprendiamo la lettura dalla pagina 309 paragrafo 3 parametri"
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Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"per le assunzioni

del personale Scusate, scusate.

Realizziamo che entra in Commissione 12.04 il consigliere Massimo Fernandez."

Alle ore 12:04, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"segretario alle ore 12 e 04 entra anche la consigliera Eleonora"

Alle ore 12:05, si unisce alla seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Millazzo Segretario, diamo la parola al consigliere Piero Cavasino.

Vuoi che prima termino o vuoi intervenire ora? E diamo"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"la parola al consigliere Cavasino che chiede di intervenire.

Grazie Presidente.

Come diceva lei, mancano due vaggine per terminare il capitolo sul personale che è di nostra competenza e sono d'accordo sul proseguire con il capitolo relativo alle partecipate.

Una volta terminato questo capitolo delle partecipate, Presidente, io inviterei la Commissione ad accantonare il punto relativo al DUP, visto che anche le altre commissioni di merito
stanno trattando analiticamente i capitoli di loro competenza, per passare all'altro punto all'ordine del giorno che è la relazione annuale del Sindaco è relativa, per dire la verità,
all'anno precedente, quindi arrivata con estremo ritardo in Consiglio Comunale, perché ritengo che il DUP è giusto che venga approfondito nelle commissioni di merito, noi, terminato
quello che ci compete, Potremmo passare alla relazione del sindaco che immagino essendo più ampia e ripercorrendo tutti gli ambiti amministrativi di questo comune è di maggiore
competenza per noi anche per valutare l'operato di questa amministrazione e quindi lasciare spazio per il DUP alle altre commissioni quindi sono d'accordo nella sua visione di finire
la personale e poi terminare con le partecipate in maniera tale da iniziare al più presto la relazione"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"tardiva del Sindaco, grazie.

Unica cosa che c'era una richiesta del consigliere Coppola nella scorsa seduta dove tu eri assente voleva ascoltare, voleva chiamare il sindaco e anche l'assessore Agate per
approfondire questa parte del DUP.

Quindi sei d'accordo anche a sentire il sindaco prima e poi accantoreiamo, ci completiamo tutto con l'escussione o di Agate o del sindaco, probabilmente il sindaco perché Flavio
aveva chiesto proprio il sindaco e poi passiamo al Terminiamo la lettura e poi le prossime sedute sentiamo...

Il personale è praticamente quasi terminato perché abbiamo l'ultima pagina."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Terminata questa parte prendiamo come"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"accordi la parte relativa alla partecipazione.

Segretario"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"diamo la parola nuovamente al consigliere Cavasino.

Sì Presidente ma prima di dare il microfono al consigliere Cavasino diamo atto avverbale che alle 12.25 esce la consigliera Vanessa Titone."

Alle ore 12:25, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"La parola al consigliere Cavasino.

Grazie Presidente e Segretario.

Presidente, non ricordavo, abbiamo terminato come ha detto lei il capitolo sul personale, non ricordavo di questa richiesta del consigliere Coppola di sentire l'assessore o il sindaco sul
punto.

Per me non c'è nulla a questio sul punto, possiamo anche sentirli.

Dobbiamo capire chi, se entrambi, solo il sindaco.

Perché se il sindaco, come diceva anche il consigliere Rodriguez, deve venire a parlare di piano strategico e visione strategica eccetera, a noi interessano più che altro i dati reali e
concreti.

Ovviamente noi dobbiamo invitare chi è che ha la delega, se la delega l'ha trattenuta il sindaco sentiamo il sindaco, il consigliere Rodriguez sì sì però ecco immagino però dico io mi
volevo avvalorare la sua volevo avvalorare la sua tesi del piano strategico, visione strategica eccetera ci con noi interessano più le cose concrete quindi però ovviamente come dice il
presidente, io non lo ricordavo, che il sindaco che detiene la delega al personale non possiamo fare altro che sentire il sindaco dobbiamo valutare se è necessario che quest'ultimo sia
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coadiuvato dal dirigente alle finanze anche per valutare poi l'effettiva capacità economica del Comune di poter procedere alle assunzioni.

Quindi Presidente la invito prima di introdurre il capitolo sulle partecipate di chiudere il capitolo personale predisponendo la convocazione a colui che detiene la delega al personale."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Grazie.

Abbiamo provato a contattare il sindaco onorevole Massimo Grillo il quale non risponde.

Secretario, provvederò a sentirlo telefonicamente per concordare con lui la sua audizione o per lunedì 24 o per venerdì 28 in base ovviamente ai suoi impegni.

Continuiamo la lettura della parte sulla parte"

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"relativa alle partecipate."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Diamo atto che alle 12.36 esce il consigliere Giuseppe Carnese."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Colleghi arriviamo fino alla parte della riflessione, una pagina sola manca."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Concluso il paragrafo della refezione scolastica, siamo arrivati a pagina 174, ora me lo segno.

Dovremmo poi continuare con servizi educativi 0, 6 anni, asilinido, sezione primavera, scuola dell'infanzia.

Sono le ore 12 e 44 minuti.

Chiudiamo la seduta odierna."

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:43, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Grazie e buon fine settimana.

La seduta termina alle 12:43.
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